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Economie générale et statistiques : ler BAC Sciences économiques
et gestion

Séance 16 (La répartition et la redistribution des revenus - Exercices)
Professeur : Mr JABER Naoufal

I- Exercice 1
1. Dans chacune des situations suivantes, préciser le type de chomage dont il s’agit :

A- L’entreprise « ALPHA » a des difficultés financieres depuis quelques mois, et elle ne peut

plus payer ses salariés. Elle décide donc de licencier 50 employés.

Type de chomage :

B- En France , la crise économique a poussé les entreprises a licencier plusieurs de leurs
employés.

Type de chomage :

C- Ahmed n’est pas satisfait dans son travail, il décide de démissionner. Ca fait 15 jours qu’il

cherche un nouveau travail.

Type de chomage :

D- Cinqg cent salariés travaillent dans une raffinerie de sucre, uniquement durant la saison

Mai-Juin-Juillet. Pour le restant de I’année , on ne compte que 50 salariés.

Type de chomage :

E- Dans certaines administrations publiques, on trouve cinq employés pour effectuer une

tache qui peut se faire par une seule.

Type de chomage :

II- Exercice 2
1. Compléter le schéma par les termes suivants :

Capital technique - Monnaie - Capital fixe - Titres - Capital circulant - Capital Financier -

Capital
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III- Exercice 3

Le chomage s’aggrave au Maroc



L’évolution du taux de chomage ne s’inscrit plus a la baisse comme ce fut le cas au
cours du 2éme trimestre 1999. Le taux de chomage national a connu une augmentation
de 2,2 %. 1l est passé de 12,9% au titre du 2éme trimestre & 15,1% au cours du 3éme
trimestre 1999.

Quand a la population en chomage, elle s’éleve a 1 534 000 personnes pour le 3eme
trimestre 1999, contre 1 328 000 au terme du 2eme trimestre 1999.

Les chiffres sont particulierement alarmants en milieu urbain. Le taux de chomage dans

les villes passe en effet a 23 ,4% contre 21,3% au terme du 2éme trimestre.

1. Mettre des croix dans les cas appropriés :
Eléments de La population Eléments relevant de la population :
active active occupée inactive
Eléve de 16 ans scolarisé
Femme au foyer
Choémeur
Diplomé a la recherche du travail
Retraité
Soldat

Epicier

2. Calculer la population active totale et la population active occupée pour le 3eme
trimestre 1999.



